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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ 

РЕІНТЕГРАЦІЇ ВЕТЕРАНІВ У ЦИФРОВЕ СУСПІЛЬСТВО 
 

В роботі досліджено перспективи розвитку малого бізнесу, окреслено 

можливості реінтеграції ветеранів у цифрове суспільство 

Ключові слова: малий бізнес, реінтеграція ветеранів, цифрове суспільство 
 

Малий бізнес є найбільш адаптований до змін. Тому, в умовах агресії росії 

проти України та наростаючих пандемій його розвиток є пріоритетним 

завданням не лише держави, але й територіальних громад і суспільства загалом. 

Важливим інструментом розвитку малого бізнесу є сприяння інноваційному 

підприємництву. Воно є одним з важливих конкурентних переваг країн ЄС. 

Проте це вимагає спеціальних заходів, які б адаптували систему до змін. 

Адаптація вітчизняної системи до європейської моделі дозволить не лише 

розвивати бізнес, але й створить передумови для реінтеграції ветеранів у 

цифрове суспільство. 

Метою роботи є вивчення основних тенденцій розвитку малого бізнесу та 

розробка заходів із реінтеграції ветеранів у цифрове суспільство. 

У роботі використано методи аналізу, індукції, дедукції, наукової 

абстракції. Дослідження проведене на підставі матеріалів, які отримано при 

реалізації стипендіальної програми «Centrum Dialogu im. Juliusza 

Mieroszewskiego». 

Український Бізнес Індекс (Ukrainian Business Index) залишається на 

низькому рівні (34.0 з 100) на початку 2023 року, що вказує на те, що бізнес не 

очікує покращення економічної ситуації і ділового середовища в найближчі 

місяці. Індекс зріс проти лютого 2023 року (30.76), і локального максимуму 

вересня (33,9). Таке зростання індексу свідчить про втому бізнесу від 

невизначеності, ніж про покращення економічної ситуації: кількість замовлень 

від клієнтів є сталою, проте зростає обсяг випуску продукції. Як наслідок, бізнес 

працює на склад [1; 4; 5; 6]. Внаслідок військових дій в Україні зростає кількість 

осіб, які стають ветеранами війни. За даними Єдиного державного реєстру 

ветеранів війни (ЄДРВВ), станом на 1 серпня 2023 року внесено інформацію про 

908 832 ветеранів війни [2]. Малий бізнес найбільш адаптований до реінтеграції 

ветеранів у суспільство. 
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Відновлення в суспільство колишніх учасників бойових дій є складним 

процесом, оскільки він ускладнений різними факторами, особливо в умовах 

війни або після неї під час відновлення країни. В таких ситуаціях економічна 

ситуація погіршується, інфраструктура зруйнована, а доступність соціальних та 

інших послуг обмежена. Особливо складним є процес реінтеграції колишніх 

учасників бойових дій з інвалідністю, оскільки ветерани зіткнуться з 

численними перешкодами у доступі до соціально-економічних можливостей. 

Тому суспільство та територіальні громади за підтримки держави повинні 

створити сприятливий бізнес-клімат. Цього слід досягати через:  

- розвиток довірливих відносин між учасниками бізнесу та владними 

структурами, співпраця та взаємна підтримка одне одного; 

- забезпечення стабільності податкової системи шляхом припинення 

постійних експериментів з Податковим кодексом та встановлення простої, 

прозорої та зрозумілої системи; 

- об'єднання зусиль для впровадження якісних змін через створення 

єдиної платформи для обміну досвідом та спілкування між урядом, бізнесом та 

громадськими бізнес-об'єднаннями; 

- поширення інформації про наявні бізнес-можливості, такі як різні 

гранти та підтримка від громадських та міжнародних організацій; 

- створення бізнес-культури, в якій ділові відносини базуються на 

рівній відповідальності всіх учасників процесу - як держави, так і підприємців. 

Цифрове суспільство має сприяти реінтеграції ветеранів війни у малий 

бізнес, через створення віртуальних центрів консультування, віртуальних 

робочих місць, віртуальних платформ, де б могли виконувати завдання ветерани 

війни. Державною реалізовано портал е-Ветеран (https://eveteran.gov.ua/), 

гуманітарна платформа єДопомога, де згромаджено цифрові рішення та 

продукти, необхідні для реінтеграції ветеранів. 
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ВПЛИВ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ 
 

У роботі досліджено вплив цифрової трансформації на навколишнє 

середовище. Проаналізовано основні причини виникнення екологічних витрат, 

які обумовлені стрімким розвитком електронної комерції. Визначено основні 

причини збільшення електронних відходів. Окреслено основні кроки для 

подолання наслідків цифровізації. 

Ключові слова: електронна комерція, цифрова економіка, клімат, екологія, 

забруднення, електронні відходи. 
 

Цифровізація – найбільший мегатренд століття. Завдяки впровадженню 

цифрових технологій змінюється спосіб нашого життя, роботи, споживання та 

ведення бізнесу. Пандемія COVID-19 прискорила цифрову трансформацію, 

створивши нові можливості для зростання та створення робочих місць завдяки 

новим бізнес-моделям, ширшому доступу до ринку та кращій участі в 

регіональних і глобальних ланцюгах створення вартості. Для споживачів 

електронна комерція та цифрова економіка пропонують потенційні переваги 

більшої зручності, нижчих цін і більшого вибору. [1] 

Незважаючи на те, що цифровізація є потужною силою добра, здатність 

країн отримувати від неї користь дуже різна. Цифровий розрив між розвиненими 

країнами та країнами, що розвиваються, збільшується. Багато країн, що 

розвиваються потребують кращої цифрової інфраструктури, навичок, ресурсів і 

http://dx.doi.org/10.5281/zenodo.6821400
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